

硬核演练 筑牢生命安全防线

石市举行燃气突发事故应急抢险演练

本报讯(记者 赵晓华)6月27日上午,石家庄市举行了2023年燃气突发事故应急抢险演练,检验应急预案、磨合联动机制、锻炼应急队伍。

当天上午9时,在鹿泉区铜冶镇南铜冶村青龙山大道管道处,一台定向钻机正在进行第三方施工作业。“不好了,燃气管道挖坏了,要爆炸啦!”由于违规施工,作业人员将埋在地下的天然气管线破坏,造成燃气大量泄漏。

接到报警,现场指挥迅速反应,第一时间上报公司总经理,联系相关责任单位,并启动公司一级响应,紧接着巡线员、抢修队、110、119等相继赶赴现场,按照预案开展了演练。同时,石家庄市燃气中心接到平台报警,综合监管信息化平台发出城区某中压管线异常信号。综合监管信息化平台运用互联网、大数据、人工智能等前沿技术,对管网漏损、运行安全等及时预警和应急处置,市燃气中心接到新

奥公司事故报告后立即派出工作组进行支援。整个过程指挥统一、响应迅速、协调有序。

据介绍,本次演练主要针对石家庄市燃气管线遍布市区大街小巷,潜在危险有害因素众多的实际情况,以第三方施工作业损坏燃气管线而引发的燃气泄漏事故为背景,启动企业单位的专项应急预案,实施针对性的实战演练来检验燃气公司应急预案的完备程度,应急队伍的实战能力,达到事故发生时,能科学、高效地开展抢险救援工作。

石家庄市城管局相关负责人表示,此次模拟演练既是应急演练观摩会,也是全市燃气行业专项排查整治活动动员会。下一步各县(市、区)要根据《燃气安全专项排查整治方案》,结合辖区实际,制定切实可行的排查整治方案,深查细纠、不留死角、严格执法,迅速、全面、彻查彻改,切实保障人民群众生命和财产安全。

晚高峰断指者求助 骑警疾驰送医

本报讯(首席记者 南开宇)“警察你好,能不能帮忙带个路,有人手指断了,急需救援!”6月27日17时38分,长安交警大队指挥中心接到求助电话,称自己车内有位伤者手指折断,需要马上赶往省三院救治,此时正值晚高峰时段,路上车辆较多,行驶缓慢,伤者和家人内心焦灼,请求交警能够给予帮助。

“您现在在什么位置?先别急,我们立刻派人过去!”长安交警大队指挥中心询问求助人车辆信息,同时做好救人准备。求助人回答说:“现在已经过了和平路与东二环交口,马上就到谈固大街,是辆深红色私家车,车牌号为冀A×××××。”救人迫在眉睫,指挥中心迅速派出五中队骑警秦玉宗前往谈固大街与和平路交叉口附近查找求助车辆。

街头,当求助车辆上人员发现骑警后,立即挥手示意。秦玉宗马上调转摩托车与该车汇合,并快速了解伤者基本情况。“情况紧急,我在前方带路,你们跟上!”秦玉宗启动摩托车,示意其它车辆靠边避让。随即一路向西,将求助车辆带领至和平路与建华大街交叉口。此时,骑警王明轩早已在此等候,与该车汇合后,沿途护航。在晚高峰期间,交警护航的车辆仅用时10分钟,就将伤者顺利送至医院。

经过医院的医护人员救治,伤者终于转危为安。急诊医生说:“伤者得到了及时救助,现已无大



■骑警将伤者送到医院。(警方供图)

碍,交警真的给伤者救治争取了宝贵的时间!”看到伤者得到救治后,骑警王明轩悬着的心也终于放下,随即他默默赶回岗位,继续开展工作。

刚凉快了一天又要热了

本报讯(记者 崔虹 通讯员 董晓云)凉爽的一天结束了,炎热的天气又要开始了。昨天,记者从市气象台获悉,今天,随着降雨的结束,骄阳高调回归,并会把最高气温拉升到37℃,明天更会向40℃发起冲击。

昨天早晨,许多市民是被轰隆隆的雷声和哗啦啦的雨声惊醒的。望着窗外的急雨,小林很郁闷:“从家到单位骑电动车需要半个小时,雨这么大,太不方便了。”然而,天公昨天对上班族还是挺友好的,大概8时许,雨开始逐渐变小,8时20分,雨竟然停了。这让小林和众多上班族不禁心生欢喜,赶紧奔向单位。15时许,太阳赶走了时断时续、时缓时急的降雨,露出了灿烂的笑容。

根据市气象台监测,昨天,全市出现雷阵雨或阵雨天气,雨量分布不均。全市平均降雨量4.4毫米,赞皇张楞降雨量最大,为22.9毫米。鹿泉、井陉和无极国家气象站出现7级短时大风。受此次降雨影响,高温天气得到缓解,昨天的最高温度止步于30.2℃,这也成为近段时间气温最低的一天。

然而,凉爽是短暂的。根据最新气象信息,今天,太阳强势回归,高温随之抵达,预计最高气温37℃左右。对此,市气象台昨天下午发布了高温橙色预警信号,提醒市民外出时注意防暑降温防晒。明天,高温强度继续加码,最高气温将会向40℃发起挑战。

灵寿警方开展防汛 水上应急救援训练

本报讯(首席记者 刘琛敏)6月25日,石家庄市灵寿县公安局在滹沱河水域组织开展防汛水上应急救援实战训练。

6月25日下午,在滹沱河水域,灵寿县公安局城关派出所接到了失足落水模拟警情。闻讯后,巡逻组及巡特警大队迅速组织警力携带装备赶赴现场。

指挥员迅速将救援队伍分为搜寻组、救援组和急救组开展救援。搜寻组利用视频监控和无人机,在相关水域开展搜寻,以便第一时间确定“落水者”的具体位置和周围情况,及时向现场指挥员反馈。之后,救援组驾驶冲锋舟迅速到达目标区域,帮助“落水者”穿上救生衣,并托举其到冲锋舟上迅速靠岸。急救组将“落水者”的下巴抬高、额头压低,检查其口腔气道是否有异物梗阻,及时进行心肺复苏。

强制执行显威力 失信人还清借款

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 李忠勇)6月28日,井陉县人民法院执行局通过依法采取拘传等强制执行措施,让被执行人张某全额履行了偿还借款义务,也令这起历时3年的民间借贷纠纷案成功执结。

2020年5月5日,被执行人张某在某汽车商贸公司购车时因资金短缺,向该公司借款2万元,并约定了还款时间及利息。后因逾期未还借款,引起诉讼。在诉讼中,张某经传唤无正当理由拒不到庭,法院判决张某偿还某汽车商贸公司借款2万元及相应利息。但判决生效后,张某又未履行还款义务。

今年4月下旬,案件进入执行程序后,执行干警向被执行人张某送达了执行通知书、报告财产令等法律文书,敦促其尽快履行义务,但其却无动于衷。经查询,执行干警未发现其银行有可供执行的存款。通过多次与其谈话做工作,张某仍然拒不履行。最近,申请执行人提供张某经营果园,获得一定收入。6月22日,执行干警依法将张某拘传到法院,对其进行法治教育,并告知其拒不履行的严重后果,如果再不履行,将对其实施司法拘留。

迫于法律威慑,张某表示愿意还款,并写下保证书。回去后,他立即进行筹款,并很快将案款足额打到法院账号上。6月28日,执行干警将执行款转付给申请执行人。



坚决制止餐饮浪费

本报讯(首席记者 李惺)记者昨日从桥西区市场监管局获悉,今年以来,该局聚焦餐饮浪费重点领域精准发力,多举措推动制止餐饮浪费专项行动走深走实。

广泛宣传树理想。以“普法+服务”的模式,多措施、全方位宣传相关法律法规。截至目前,张贴宣传画15000张,发放“文明用餐、节俭惜福”提示桌牌、桌贴共45000余个。

示范引导强监管。开展反对餐饮浪费专项监督检查,引导守法经营和合理消费,督导餐饮服务单位切实履行主体责任,积极引导食品经营者学习落实《反食品浪费法》相关条款,对浪费食品的现象督促落实整改,践行“光盘行动”。

突出重点强警示。聚焦餐饮浪费突出问题,针对餐饮服务单位未落实责任机制、主动提示、诱导超量点餐等违法行,依法责令当事人改正并作出警告行政处罚。专项行动以来,该局共查办反食品浪费相关案件18件,有效防止了食品浪费行为。

统筹推进促落实。以机关食堂、学校食堂、自助餐店以及网络订餐平台等为重点单位,加强监督检查,坚决制止“舌尖上的浪费”。

文明健康
绿色环保

